Пионерское начинание: колледж в Монтефалько

В начале 1951 г. в поисках места для образовательных начинаний, несколько членов Opus Dei, среди которых были Мануэла Ортиз, Кристина Понсе и Маргарита Мендоза, побывали в Монтефалько.

10.09.2010

Женщин поразило то ужасное положение, в котором находилось селение. Во время революции сахарная ферма Санта-Клара-де-Монтефалько полностью сгорела. Остались только церковь, окружавшая имение стена и амбары. Но, несмотря на плачевное состояние зданий, девушки заметили огромный человеческий потенциал региона. В итоге в 1952 г. дон Педро Кассиаро приступил к реконструкции фермы, а в 1954 г. начались периодические поездки сюда.

Начало деятельности в Монтефалько было тесно связано с жизнью Гвадалупе Ортиз де Ландазури, заражавшей своим оптимизмом других. Благодаря этому, несмотря на возникавшие материальные трудности, вся работа осуществлялась в радостной и достойной атмосфере Хорошим подспорьем в труде стала также поддержка монс. Хосемарии Эскривы, который в 1952 г. писал в Монтефалько: «Уверен, что эта работа с крестьянами послужит к вящей славе Божьей и во благо этого огромного народа: сколько святых душ вы повстречаете!»

В 1958 г., после шести лет работы и жертв ради реконструкции фермы, Маргарита Мендоза вновь приехала в Монтефалько с идеей открыть школу, чтобы улучшить положение женщин Валье-де-Амильпаса.

Первые учительницы этой школы, Лурдес Чапа, Виктория Сеговия и Гвадалупе Еррера, стали искать в окрестностях девочек старше четырнадцати лет, желающих учиться в школе-ферме Монтефалько. Наконец, в январе

1959 г. за парты сели тридцать три девушки.

Уроки проходили по вечерам, чтобы не отрывать учениц от работы в поле и дома. Обучение длилось два года, но если у девушки не было полного начального образования, то ей приходилось учиться на год больше.

Практические занятия включали кройку, вышивание, приготовление пищи и кондитерских изделий, шитье из ивовой ткани и хенекена, а также изучение азов плотницкого дела и декорирования. Среди теоретических дисциплин изучались языки, каллиграфия и орфография, арифметика, гигиена, история и география, домоводство и закон Божий.

Помимо обычных уроков в Монтефалько организовывались также внеклассные мероприятия для мам и сестер воспитанниц, и работал центр, где могли научиться читать девочки всех возрастов.

С годами все острее ощущалась необходимость открытия средней школы, которая позволила бы девушкам из района Морелос продолжить свое образование, и в 1968 г. восемнадцать учениц получили, наконец, такую возможность.

Школа завоевала добрую репутацию в округе, и со временем ее филиалы стали открываться в других селениях. На сегодня она готовит учеников старших классов, и при ней также действует педагогическое училище. Многие воспитанники Монтефалько смогли затем поступить в ВУЗы. На данный момент из стен монтефальского

колледжа вышло ок. 4 тыс. выпускников.

Эти женщины положительно влияют на своих родных и на все Валье-де-Амильпас и его окрестности – регион, в котором полвека лет назад никто бы не поверил в то, что он может превратиться в цветущий сад образования и достатка, каким является сейчас.

pdf | document generated automatically from https://opusdei.org/ ru-ru/article/pionerskoe-nachinaniekolledzh-v-montefalko/ (10.12.2025)